

# 大客司机一边开车,一边算日子给儿子过百天 7分钟看了39次手机 刹车不及撞死骑车老汉

十字路口,一辆大客车和自行车发生碰撞,导致骑车老汉不幸死亡,这是一个多月前发生在句容郭庄的一起车祸。近日,镇江句容交警在调查这起交通事故时意外发现,大客车司机在开车过程中频频玩手机。昨天,现代快报记者看到了行车记录仪录下的视频,短短7分钟内,这名大客车司机竟然39次低头看手机。

通讯员 余长保 许荣平 现代快报记者 林清智

## 大客车司机承担主要责任

9月5日早上6点左右,高某驾驶大型普通客车从常州汽车站带客到南京溧水汽车站,下完客后,他开车准备到南京江宁汽车站。

上午8时20分许,高某沿宁溧线由南往北行驶,车速在每小时70公里左右,行驶到句容郭庄镇的一处十字路口时,与骑自行车的杨某发生碰撞。杨某后经医院抢救无效死亡。警方调查认定,高某负主要责任。

## 平均10秒左右看一次手机

句容交警大队负责处理此事的交警沙国庆告诉现代快报记者,交警调取行车记录仪后看到,高某事发前多次低头看手机,有几次还将手机横过来双手握着,并用手指操作屏幕。

现代快报记者统计发现,从行车记录仪的8点14分到8点21分,7分钟不到的时间里,高某4次掏手机,共低头看了39次,其间几乎是每低头看一眼手机再看一眼前方路况,有时一次低头的将近2秒钟。如果以70公里每小时的车速测算,高某看一次手机

用1秒钟,就意味着,他每一次低头,汽车就开出去近20米。

现代快报记者整理出8点14分到21分高某开车看手机的过程:

14分12秒—15分14秒:高某从左上衣口袋中掏出手机,低头看手机23次。

17分42秒—17分52秒:高某从口袋里拿出手机,插上数据线后放在车窗边充电。

19分47秒—20分06秒:高某拿起正在充电的手机,低头看了9次。

20分46秒—21分03秒:高某又一次拿起手机,低头看了7次。

在最后一次看完手机后,高某用左手握着手机靠在方向盘上。仅仅过了几秒钟,悲剧发生了,8点21分07秒,在十字路口,一名老汉骑自行车穿越马路。“我赶紧打方向,按喇叭,并踩刹车,但还是避让不及。”9月11日接受交警询问时,高某这样描述事发一瞬间,自己是在离路口10多米时看到了老汉。

行车记录仪显示,碰撞发生在8点21分09秒,事故发生后,高某下车查看并报了警。

## 他拿手机都看了些啥?

其实,在高某行驶方向的道路上方,有“前方有路口”的提示标志,拥有17年驾龄的高某表示,他也知道到路口前应加强观察,减速慢行,但要命的是,他没有看到这个标志,而且还在到路口前玩手机,没有减速。

为什么没有发现警示标志?高某对交警坦承,是因为看手机导致“注意力不集中”。

那么高某究竟使用手机在干什么?对于交警关心的这个问题,高某说,“9月21日是我儿子100天,我想当天是不是轮到我休息,看下手机上的日期。”

据高某供述,事发前最后一次看手机时,他看完一个未接电话,刚放下手机就看到老汉骑车出现在路口。

现代快报记者了解到,高某在常州一家运输集团工作,在交警部门认定高某承担事故主要责任后,他不但将被吊销机动车驾驶证,并且两年后才能申请机动车驾驶证,还将被追究刑事责任。



客车司机边开车边看手机被行车记录仪拍了下来 视频截图

## 链接

### 九成驾驶人开车接打过电话

近日,有媒体随机调查了20名驾驶人,其中18名驾驶人都有过开车接打电话的经历。有10名驾驶人认为,上下班高峰时常堵车,等红灯时玩手机已经成了习惯,他们认为,接打电话时只要多加小心,安全隐患是可以避免的。

看似开车打手机只是小毛病,但可能给个人带来不可估量的损失。有媒体报道称,开车打手机导致事故风险比通常情况下高出4倍。南京交管部门也曾做过统计,南京路面上日常的轻微碰撞事故,有20%跟司机使用手机有关。

### 开车玩手机记2分,但取证难

根据《道路交通安全法实施条例》的规定,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》中还规定,对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款,并记2分。

南京一位交警曾在接受采访时介绍,发短信、刷微博等行为也被认定妨碍了安全驾驶,但取证很困难。这位交警说,开车打电话,交警在执勤时会看得比较清楚,但发短信等行为,相对隐蔽,不太好取证。 综合

2014第二届 现代快报 健康生活节 健康生活博览会11月4日盛大开幕!

11月4日—5日,来南京市规划建设展览馆参加现代快报健康生活节啦! 地址:玄武门22号

逛展7步曲

- 第1步 登记领取抽奖券 全天多时段抽奖
- 第2步 百位名医全天义诊 除有科别全部涵盖
- 第3步 听名家专场讲座 赢取体检卡、香皂
- 第4步 耳穴、面诊、骨龄检测 中医项目免费体验
- 第5步 七家养老机构集中登场 兼具养老参观解惑
- 第6步 参与吃螃蟹大餐 幸运赢取超级大奖
- 第7步 优质健康产品带回家 生活调味品优惠购

现在拨打400-117-5180 预约 登记入场,每天前50名有草鸡蛋、健康杂志、礼品袋等礼品送给你。

活动主办:现代快报 联合主办:江苏省老龄协会 世界健康促进联合会 南京自然医学会 全国健工委·江苏委员会

协办:南京金陵医院 南京同仁医院 南京同仁医院 南京同仁医院

特别支持:南京宁康老年康复护理院 南京瑞森烧伤专科医院 南京瑞森烧伤专科医院 南京瑞森烧伤专科医院

三级医院联盟:江苏省人民医院 江苏省中医院 南京鼓楼医院 东南大学附属中大医院 南京市第一医院 南医大二附院 江苏省肿瘤医院 江苏省第二中医院 江苏省中西医结合医院 南京市妇幼保健院 南京市儿童医院 南京市中医院 南京脑科医院 南京市胸科医院